

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

СУББОТА

10

И Ю Л Я
1948 года.

Цена 20 коп.

Организованно провести уборку урожая

В районе началась суровая пора уборки хлебов. В поля вышли жныи колхозов «Новая жизнь», «ОГПУ», «7 съезд Советов» Дмитриевского сельсовета, колхоза «Парижская Коммуна» Бельковского сельсовета.

Восковой спелости хлеба в этом году достигли почти на три недели раньше прошлогоднего и созревание наблюдается повсеместно. Уже с первых дней начала уборки многие колхозы допускают ошибку, не начиная выборочного жнитва, дожидаясь покуда хлеба созреют на всем посевном массиве.

Основная задача каждого колхоза на данном периоде времени: как можно скорее и без потерь убрать урожай. А вот такая политика выжидания, которую заявлял некоторые колхозы, ведет к потере урожая. Ведь если на каждом квадратном метре посевной площади потерять по синичной коробочке зерна, то есть несколько колосков, то общие потери выражаются в 1,5 центнера на гектар.

Чтобы избежать этих потерь, все колхозы района должны дружно приступить к уборке тех хлебов, которые достигли восковой спелости, и вести уборку выборочным путем.

В каждой сельхозартели необходимо организовать посты наблюдения за созреванием колосовых. Скошенным хлемам дать выстояться 4—5 дней в бабках и немедля приступить к обмолову.

Обмолот и сортировку зерна нужно производить организованно и повседневно, чтобы не получалось разрыва между жнитвом. Колхозы района имеют все возможности вести обмолот именно таким образом. Большинство молотильных и зерноочистительных машин приведено в боевую готовность.

Особое внимание молотиле должна уделить Севинская МТС, которой по плану следует намолотить 2 тысячи тонн зерна. В последние дни МТС неплохо поработала, приводя в порядок молотильные машины. Однако до сего дня еще не все молотилки отремонтированы и качество некоторых отремонтированных молотилок неудовлетворительно.

Совет МТС принял решение о создании ряда сквозных молотильных бригад. Нужно ни минуты не медлить с осуществлением этого решения.

Развертывая уборку и обмолот хлебов, колхозникам нуж-

но помнить о своей первой заповеди—выполнение государственных поставок. Хлеб на государственные склады должен поступать с начала обмолота и идти непрерывным конвейером до дня завершения госпоставок. С этой целью в каждом колхозе надо организовать специальные транспортные бригады, которые будут непрерывно отвозить готовое зерно на склады.

К сдаваемому зерну в счет госпоставок в этом году предъявляются особые требования. Зерно с повышенной влажностью и засоренностью на складах принимать не будет. Поэтому необходимо организовать постоянную сушку зерна и тщательную сортировку с применением всех зерноочистительных машин.

Последнее постановление Совета Министров СССР «О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах» говорит о том, каким образом каждый колхоз должен производить учет урожая. Именно по количеству собранного урожая должна и будет производиться оплата труда в колхозах.

Следуя этому указанию, правления сельхозартелей обязаны наладить правильный учет урожая. Не повторяя ошибок прошлого года, зерно с участков каждой бригады, каждого звена, надо будет ссыпать в отдельные закрома.

Особое внимание необходимо обратить на уборку посевов с семенных участков. Зерно с этих участков следует убирать с особой тщательностью. Оно должно быть хорошо просушено и отсортировано, ибо этим зерном колхозы в ближайшее время будут сеять. И от того, каково будет качество семенного материала, будет зависеть урожай будущего года.

Памятуя о том, что уборку нужно произвести в самые сжатые сроки, правлению каждого колхоза нужно разработать подробный план работ на это время с учетом всей рабочей силы, всех материальных возможностей. Работать только по плану, работать только организованно!

Коммунисты и комсомольцы села, специалисты сельского хозяйства обязаны оказывать правлениям колхозов всемерную помощь в осуществлении этих планов.

РЕЗУЛЬТАТЫ ПЕРВОГО ДНЯ

В колхозе «Новая жизнь» Дмитриевского сельсовета, первым на уборку хлебов вышел жныи Прасковья Десятова и Евдокия Гаврилова. След за ними жнитво начали восемь других жней.

В первый же день эти колхозницы сжали по 0,08 гектара. То есть выполнили дневную норму. На следующий день на уборку хлебов вышло уже 12 человек, а сейчас работает более 20. Через 2—3 дня здесь начнется молотба и зерно первого обмолота будет отправлено в город в счет госпоставок.

На общем собрании колхозники решили провести уборку и обмолот зерновых со всей площади посевов в течение 10 дней. В это же время решено выполнить обязательство по поставкам зерна государству.

Годовой план—к 7 ноября!

Знамя Совета Министров снова у экскаваторостроителей

Вот уже несколько месяцев подряд коллектив Экскаваторного завода, добиваясь высоких показателей в выполнении производственной программы, крепко держит в своих руках Знамя Совета Министров Союза ССР.

Как уже сообщалось ранее майскую программу завод также перевыполнил, поэтому ВЦСПС и Министерство строительного и дорожного машиностроения, подводя итоги Всесоюзного социалистического соревнования за май, решили оставить Знамя Совета Министров Союза ССР Ковровскому экскаваторному заводу и выдать первую премию.

В. Зайцев.

На заводе имени Куркиж

Среди трудящихся завода имени Куркиж широко известно имя токаря Овчинникова (цех, где начальником тов. Власов). Он руководит производственной бригадой, состоящей из 20 человек. Включившись в социалистическое соревнование, члены бригады упорно борются за осуществление пятилетки в четыре года. Бригада ежемесячно вырабатывает до 350—450 нормо-часов. Сам бригадир выполнил свое пятилетнее задание.

Токарь-многостаночник Дроздов из месяца в месяц увеличивает производительность своей работы. Так если в марте его выработка составляла 700 нормо-часов, то в мае знатный многостаночник выработал 853 нормо-часа.

В этом же цехе, где начальником тов. Коварский, хорошо работает токарь Тимофеев и руководимая им бригада. Каждый член бригады упорно борется за выполнение пятилетки в четыре года. В июне каждым рабочим выполнено по 220 нормо-часов.

В цехе, где начальником тов. Запрунов, работает технолог

Мытарев. Это лучший специалист цеха. Участвуя в техническом обучении, он помог нескольким производственникам повысить свои квалификации.

В цехе, где начальником тов. Братановский, технолог Жуков в социалистическом соревновании с технологами завода и других предприятий завоевал звание «Лучший технолог министерства». Он так же, как и технолог Мытарев, помогает рабочим совершенствовать свое мастерство.

Только два года тому назад слесарь Н. Сорокин окончил школу ФЗО и был направлен в цех, где начальником тов. Волков. Молодой рабочий активно включился в производственную деятельность своего цеха. Совершенствуя свое мастерство и настойчиво овладевая знаниями, он добился того, что сейчас считается лучшим слесарем в цехе.

Выполняя качественно работу, он значительно увеличивает производительность. Если в мае его выработка составляла 258 нормо-часов, то уже в июне цифра поднялась до 372 нормо-часов.

С. Петров.

Соревнование литейщиков

В развернувшимся социалистическом соревновании среди коллектива Экскаваторного завода стахановцы литейных цехов занимают ведущую роль.

В сталелитейном цехе бригада стерженщиц возглавляемая т. Панфиловой, недавно выдвинутой на эту должность, в соревновании с бригадой Шуры Разговоровой идет впереди. Ее ежедневные показатели выработки от 160 до 200 проц.

Не отстают в этом великом поединке и чугунолитейщики, среди которых наивысшие показатели имеют формовщицы тт. Крылов и Протасова. Их выработка ежедневно колеблется от 200 до 240 процентов.

День ото дня в это соревнование включаются все новые группы рабочих и каждый из них с наибольшей настойчивостью стремится вложить частичку своего скромного труда в дело досрочного завершения третьей сталинской пятилетки.

В. Федоров.

Новые отличники

В выходной день в летнем саду текстильщиков проходило вручение значков «Отличник социалистического соревнования Министерства текстильной промышленности Союза ССР» лучшим стахановцам фабрики.

От имени Министерства главный инженер фабрики тов. Малеев вручил значки ткачихам тт. Гуща, Андреевой и Костановой, мотальщице т. Чернецовой, ватерщице т. Кудряковой, бакаброшнице т. Космыровой, помощнику мастера т. Бушуеву Н., начальнику чесального цеха т. Гужову. А. Кузнецова.

По Советскому Союзу



Ленинградская область. На строительстве газопровода Кохля-Ярва-Ленинград.

На снимке: изоляция сварных труб газопровода специальной машиной. За работой машинист-стахановец Н. В. Новиков. Фото С. Кривяницкого. Пресскаше ТАСС

Выполнен план сдачи молока

Совхозы Министерства совхозной план сдачи молока государству РСФСР выполнили полуго-

Авансы колхозникам на трудодни

В колхозах Кубани началась выдача первых натуральных авансов на трудодни. В сельхозартели артеля «На страже», «Кубанец», «Марксист», «Комсомолец» Павловского района колхозникам авансом выдано по полтора килограмма зерна на трудодень. Колхозник Иваненко из артели «Комсомолец» получил авансом 55 пудов пшеницы, Анарей Шах—80 пудов.

Рекордная скорость бурения нефтяных скважин

МОЛОТОВ, Инициатор скоростного бурения на промыслах треста «Краснокаменскнефть» буровой мастер тов. Гикало достиг еще небывалой на Урале скорости проходки твердых нефтяных пластов. При норме 490 метров в месяц тов. Гикало прошел скважину глубиной в 1.071 метр за 27 дней.

Рекордная скорость проходки достигнута в результате правильной организации труда в бригаде. Бурение шло строго по графику, и все вспомогательные операции—подъем и спуск обсадных колонн производились без задержки.



В Брусковском районе, Калининской области, более 300 сельских коммунистов изучают труды Ленина и Сталина. «Краткий курс истории ВКП(б)».

На снимке: секретарь Поддубской территориальной партгруппы В. Н. Денясов на консультации у пропагандиста райкома ВКП(б) Н. И. Любимовой.
Фото Н. Чамова.

Прескипские ТАСС

О руководстве одного колхоза

В редакцию нашей газеты поступило письмо от селькора из колхоза «2 с'езд колхозников-ударников» Больше-Всегодичского сельсовета.

«Много неполадков в нашем колхозе, — сообщает селькор, — и все они идут оттого, что в артели нет надлежащей трудовой дисциплины, не используется правильно рабочая сила, нет правильного учета труда».

Колхоз, о котором шла речь, невелик. По объему работ в колхозе более чем достаточно рабочей силы — это его преимущество перед соседними колхозами.

И несмотря на это, колхоз очень медленно укрепляется экономически. А ведь земли те же, что и у других колхозов, люди те же. Где же причина, тормозящая быстрое развертывание колхоза? Ответ на это дают сами колхозники.

Член правления колхоза Колотилев так объясняет источник неполадок:

— Правление колхоза у нас для виду. Собираемся мы редко. Председатель колхоза никому не подчиняется, похож он больше на директора.

— Посмотришь порой утром, — рассказывает дальше Колотилев, — бригадир Никифоров сидит на лавочке, курит. Люди спрашивают: «Что делать?» — «Подождайте, — отвечает, вот председатель придет». Покуда придет председатель, да дадут наряд — работа ждет. А что в наказе колхозников правлению говорится?

Обратимся к наказу. Пункт 8 гласит о том, что председатель должен ежедневно давать письменные наряды бригадиру и систематически проверять их выполнение.

Председатель колхоза Климов грубо попирает этот пункт наказа членов артели, как и многие другие.

Климов не новичок на посту председателя колхоза. Двенадцать лет он руководит артелью. Но он упрям и самолюбив. Он не прислушивается ни к голосу колхозников, ни к голосу правления. Климов забывает, что он ставленник колхозников, что он должен свято выполнять волю колхозной массы, он забыл, что правление — его ближайший и надежный помощник в работе.

Все это привело к тому, что работа правления свелась к ну-

лю. Члены правления перестали считать себя ответственными за положение дел в колхозе, — все дела вершат председатель и бригадир.

На этой же почве распалась дисциплина.

Бригадир же исключительно нечестно относится к своим обязанностям. Дача нарядов производится когда как, а почас люди выходят на работу по своей инициативе. Учет труда ведется плохо.

Бригадир порой записывает трудодни в ведомость сразу за 5—6 дней, в трудовые книжки колхозников трудодни заносятся 2 раза в месяц и то счетоводом. Поэтому часто возникают недоразумения с колхозниками, и вместо того, чтобы выяснить их, бригадир грубит людям.

Совершенно бездействует ревизионная комиссия во главе с председателем ее А. В. Горшковым. В течение года ни одной ревизии, ни одной проверки.

Небрежничает и счетовод Калачева. Взгляните в книгу протоколов общих собраний и заседаний правления колхоза, которую она ведет. Вряд ли можно что-нибудь понять.

Вот протокол общего собрания № 7. Какого числа оно состоялось — неизвестно. Что говорилось на собрании — неизвестно, ибо после повестки дня ничего не записано, а обсуждался вопрос о присудебных участках.

Можно ли ждать, что при таком положении дела артели будут хороши? Нет. А можно ли их поправить? Да. И требуется для этого немного. У колхоза есть все предпосылки к быстрому экономическому развитию.

Председатель колхоза не имеет права работать в одиночку. В своей повседневной работе он должен опираться на правление колхоза и на актив, который надо упорно сколачивать вокруг правления. Правлению колхоза нужно постоянно контролировать работу бригадира, заведующего МТФ и других должностных лиц. Необходимо оживить работу ревизионной комиссии. Колхозники должны постоянно чувствовать ее контроль за деятельностью артели.

Только при этих условиях колхоз будет представлять собой сложнейший, безотказно работающий механизм.

Н. Демьянов.

Строить начали не взмахом топора

Прошло 15 месяцев с тех пор, как в пионерском лагере «Суханиха» началось строительство павильона на 300 мест. В коллективном договоре администрация завода имени Киркича брала обязательство построить павильон к началу летнеоздоровительной кампании, т. е. к 1 июня 1948 г. Но вместо павильона дети увидели на территории лагеря только врытые 300 штук столбов.

В этом году к строительству павильона приступили в марте. Но приступили не взмахом топора, а словословием.

Строительство занимает 1800 кв. метров, оно не обеспечено лесоматериалом, а имеющийся невозможно использовать, так как он, неопиленный, источен короедом. Половину его можно использовать, как дрова. Нет и пиломатериала.

В марте же была завезена на строительство пиломатериала, но до этого же никак не пускают в эксплуатацию, из-за того, что пех изготовитель во главе с механиком Грабниным сделал

ее «на честное слово». Приезжали бригады, чтобы ее пустать, но увы! Пилорама так и стоит без дела, а себестоимость ее в связи с частыми визитами комсомольцев и слесарей растет.

Сейчас на строительстве всего 8 человек, из которых шестеро подростки из цехов от станков. С ними-то и хочет заместитель директора завода по ОКУ т. Дмитриев закончить строительство к 1 сентября 1948 года.

Эти рабочие уложили 160 кубометров деловой древесины. Но последняя может пропасть от загнивания в узлах связи, если не будет поведено здание под крышу летом, а чтобы этого не случилось, необходимо директору завода им. Киркича обязать исполнителей, чтобы пиломатериал был немедленно пущен, чтобы деловая древесина была завезена в достаточном количестве согласно графику и плану, и притом качественная, чтобы на строительстве было не менее 50 плотников.

Е. Заводской.

Некачественные плиты

Артель имени Ворошилова давно выпускает изделия, отлитые из чугуна. Не так давно мною была куплена плита. Должен сказать, что и конструкция плиточного листа и качество лития не могут удовлетворить покупателя. Если одна ванночка имеет подходящий размер, то диаметр второй очень

мал. Так что можно поставить на нее кружку, не говоря уж о мисках.

Следует работникам артели имени Ворошилова внимательно прислушиваться к голосу потребителей и настойчиво бороться за качество выпускаемых изделий.

Потребитель.

Экскурсия по историческим местам

Пионеры из отряда имени В. Бурматова сделали экскурсию в город Владимир и село Боголюбково. Во Владимире нас встретила директор Дома пионеров своим активом. Вечером мы гуляли в пионерском саду, катались на качелях и играли с местными пионерами.

На другой день с экскурсоводом мы пошли по историческим местам. Осмотрели Дмитриевский и Успенский соборы, Княгинин монастырь и Золотые ворота; нам подробно рассказали их историю.

На третий день утром мы выехали в село Боголюбково, где

произошла встреча с пионерами города Владимира, которые также пришли познакомиться с историей древнего села. Здесь у нас произошла торжественная линейка. Галия Брынцева приветствовала и пожелала хороших успехов в дальнейших путешествиях владимирским пионерам. Затем вместе с ними мы поехали на экскурсию. Там мы видели Покров на Нерли и собор Андрея Боголюбского и узнали их историю. Все девочки, которые ездили на экскурсию, остались очень довольны.

Валда Андреева, ученица школы № 3.

Учебники перешли в другие руки

Работники школ города организовали скупку учебников, которые не нужны больше учащимся, перешедшим в следующую школу.

18150 учебников было тут же продано школьникам, нуждающимся в них.

Помощь матерям

За четыре года, прошедших со дня опубликования Указа Президиума Верховного Совета о государственной помощи многодетным и одиноким матерям, в Коврове выплачено на содержание детей около 4 млн. руб.

Девяти матерям присвоено почетное звание «Мать-героиня», 178 женщин награждены орденами «Материнская слава» и 379 женщин получили медаль «Материнства».

А. Бурлова.

КОВРОВСКОЕ РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ № 2 ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ

документов от поступающих в училище в 1948 учебном году. Принимаются юноши в возрасте 14—17 лет, с образованием не ниже 4-х классов, на следующие профессии: слесарь-сборщик экскаваторов, токар-универсалов, изумрудной обработки, фрезеровщик, столярно-модельщик, электромонтер.

Срок обучения два года. Все поступающие обеспечиваются трехразовым питанием, рабочим и выходным оборудованием, шестимесячным предоставлением бесплатного общежития с постельными принадлежностями. На срок обучения учащиеся обеспечиваются бесплатной одеждой, канцелярскими, учебными и учебными пособиями.

Для поступления необходимы документы: заявление, справка об образовании, метрическая запись или паспорт. Подать заявление обязаны сдать испытания в объеме 4-х классов по математике и русскому языку устно и письменно.

Начало испытаний с 25 июля с 8 часов утра. Начало занятий с 1 сентября. Заявления принимаются ежедневно с 9 часов утра до 17 часов вечера по адресу: ул. Октябрьская, 10, ремесленное училище № 2. № 129—02.

Положение в западных секторах Берлина

БЕРЛИН, 7 июля. (ТАСС). В результате проведения сепаратной денежной реформы в западных секторах Берлина и особенно во французском секторе с каждым днем возрастают экономические затруднения. Для большинства предприятий западных секторов Берлина введено сокращение электроэнергии на 75 процентов. На заводах «Наузерверке» и «Дюререр металлверке» (французский сектор) уже в течение двух недель не выплачивается заработная плата. На заводе «Дюререр металлверке», где работает 330 человек, уже уволен 81 рабочий, 5 июля завод закрылся на неделю, при чем заработная плата рабочим за это время выплачиваться не будет. В этот же день закрылась на неделю также фирма «Ференгитте верштетте».

Передвижения американских военных кораблей в Средиземном море

РИМ, 7 июля. (ТАСС). Газета «Монето сера» сообщает, что американский авианосец «Керсад» и сопровождающий его эсминец, неожиданно покинувшие Неаполь, вчера утром, «повидимому», взяли курс на Триест. Агентство Франс пресс передает из Вашингтона, что морскому министерству США якобы ничего не известно об этих «внеплановых передвижениях». По сообщению агентства АНСА, американский крейсер «Колумбус» и два эсминца, стоявшие в Генуе, вышли вчера утром в Неаполь.

ЛОНДОН, 7 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что Франция направила в Триест авианосец «Миссури» во главе с линкором «Миссури» покинула 6 июля порт Вильфранш (близ Ниццы) и вышла в неизвестном направлении.

ПАРИЖ, 7 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Франс пресс из Стамбула, американская эскадра в составе крейсера «Фарго», «Хантингтон» и «Джонс» стоявшая в гавани Стамбула в течение 6 дней, свалилась вчера утром с якоря и направилась в Средиземное море.

Военные действия в Греции

БЕЛГРАД, 7 июля. (ТАСС). Радиостанция Свободной Греции передала вчера сообщение агентства «Элефтери Эллада», в котором говорится, что 5 июля на основных направлениях не наблюдалось активности противника. Боевые действия ограничивались местными операциями и разведкой. В секторе Коинца в течение дня продолжалась артиллерийская перестрелка, отмечены действия авиации.

Наступление голландских войск в Индонезии

ГААГА, 7 июля. (ТАСС). Согласно сообщению агентства АНП из Джакарты, в различных районах Явы и Суматры продолжаются вооруженные столкновения между голландскими войсками и индонезийцами.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Ковровской автотранспортной конторе требуются на постоянную работу ученик-слесарь, штефлер, кузнец. Обращаются: Советская, 4-а, телефон 3-32. № 133-01.

Ковровскому механическому техникуму при заводе имени Киркича требуется на постоянную работу преподаватель черчения, лекций и классов образования. Справки по адресу: ул. Абельмана, 18. № 131-01.